



數百名青年、學生，連日來從灣仔會展中心起步，途經香港主要標誌性景點，進行「薪火相傳」接力跑。

數百青年接力跑 愛國精神齊「接棒」

團體號召連日從灣仔會展起步 經多個地標傳承薪火



青年們從嘉賓手中接過火炬，形容像是長輩將中華文化和愛國精神傳承給年輕一代。

昨日適逢是中國共產黨百年誕辰及香港回歸24周年紀念日，為慶祝這個雙喜臨門的大日子，粵港澳大灣區青年總會與近20個地區社團、青年組織由上月26日起已開始，號召數百名青年、學生，連日來從灣仔會展中心起步，途經金紫荊廣場、尖沙咀星光大道等多個香港主要標誌性景點，進行「薪火相傳」接力跑。活動昨日進入尾聲，一眾青年、學生由中環摩天輪跑到灣仔維多利亞公園社會服務大廈，並舉行匯聚禮。

●香港文匯報記者 文森

十名青年、學生跑手昨晨先在中環九號碼頭集合，興奮之情溢於言表亦能感受到，他們之後身穿「慶祝中國共產黨成立100周年」標誌的跑衣，手舉火炬和慶祝中國共產黨百年華誕標語，精神抖擻地在中環海濱進行接力跑，沿途得到不少市民鼓掌支持，更有背包插着國旗、區旗的市民加入一起跑。

張志華盼將青年拉回正軌

香港中聯辦青年工作部副部長張志華致辭時表示，過去兩年多，香港面臨諸多的挑戰，當中包括有年輕人對特區政府不滿而走上街頭，但國家仍然相信上述的青年是香港青年中很重要的一部分，故希望透過各方的努力，把他們拉回正軌，走上中華民族偉大復興的列車上。

「回歸寶貴」：接火炬感光榮

參與接力跑的青年代表、粵港澳大灣區青年總會副主席周光耀接受香港文匯報訪問時表示，希望以香港青年在全港各地接力跑的形式，讓全港、以至全國、全世界見到港青對祖國的熱愛。

他還特別提到就讀小學二年級的兒子周前霖一起參加接力跑，希望通過「接棒」這個動作，將愛國愛港精神和正能量代代相傳。周前霖小朋友還對着鏡頭，



香港青年以「接棒」形式希望愛國精神和正能量代代相傳。



青年與新生代表參與接力跑慶祝建黨100周年及香港回歸祖國24周年。

以普通話送上對黨衷心的祝福：「慶祝建黨100周年和香港回歸祖國24周年，好開心！」

1997年出生的「回歸寶貴」龍允浩，昨日在接力跑活動中從署理行政長官李家超手中接過火炬，讓他有任重道遠的感覺，「感到非常光榮，加上我本身是轉營，能夠在李家超手中取得火炬，更加感受到一種傳承。」他表示，昨日是特別的日子，非常難得見證中國共產黨成立100周年和香港回歸祖國24周年的大日子，希望未來香港更好地融入國家發展，獲得愈來愈多的機會。

大學生：像獲長輩傳授文化

今年23歲的大學生湯偉道，則從香港中聯辦副主任陳冬手中接過火炬，他覺得是幸運和激動人心的活動，因為就像是長輩將中華文化和愛國精神傳承給年輕一代。

「如果我們比較百年前的歷史，便能發現當時國家陷入軍閥混戰、外敵入侵，多虧中國共產黨帶領人民建立新中國，國家才走到今天的繁榮富強，這種成就就難能可貴。所以，無論是內地青年還是香港青年，都是國家未來的棟樑，都應該為國家發展盡心盡力。」

「薪火相傳」接力跑由粵港澳大灣區青年總會主辦、孔教學院合辦，以及多個地區社團、青年團體等



青年與新生代表參與接力跑慶祝建黨100周年及香港回歸祖國24周年。

協辦。由上月26日至昨日，參加的跑手逾200人。除了接力跑，活動還加入了海、空元素。在海上，多架無人船於水上乘風破浪，排列出各式各樣的陣列慶祝中國共產黨建黨一百周年。在天空，1,100架無人機進行炫目的飛行表演，據悉1,100這個數目別具意義，是由100乘以11得出，當中100代表中共建黨百年，11則代表港澳特區加上廣東9個城市所組成的粵港澳大灣區。



有青年昨日在維多利亞公園慶祝建黨百年、慶回歸。

手搖旗穿紅衫 青年維港快閃

香港文匯報訊（記者 子京）一場別開生面的青年快閃活動昨日清晨在香港維多利亞港畔舉行，多位香港青年，以着紅衫、戴紅口罩、手搖紅旗、比「紅心」、拍視頻合照等青年特有的方式，表達對中國共產黨建黨100周年的生日祝福，以及對祖國繁榮昌盛的美好祝願。

昨日清晨時分，青年們個個神采奕奕，前往尖沙咀東海旁、中環碼頭、海港城等地，邊揮舞手中的紅旗，邊拍

青年維港快閃

頭向空中懸掛在直升機上的國旗及區旗致敬。大家喊出「一百年，正青春！新香港，再啟航！」一些香港市民循聲而來駐足觀看並豎起大拇指，共同為偉大的黨和祖國點讚。

「作為香港青年，我們特別想在這個特別的日子向祖國母親獻禮。」快閃發起人兼總召集人、香港湖南青年會執行會長孫秀碧表示，此次活動籌備期短，但獲得多個青年社團的積極回應，反映了香港青年對祖國、對香港的熱愛，「只要我們懷揣着這樣的香江情、中國心，努力奮鬥，香港的明天一定會更加美好！」

大學生賀黨慶



為慶祝中國共產黨建黨100周年及香港回歸24周年，本港多所大學的學生昨日分別在校園內舉行慶祝活動。其中，香港大學學生於本部大樓外舉起黨旗及國旗慶祝；中文大學學生亦於校園揮舞黨旗；城市大學學生拍片祝願人民幸福、國家富強；香港科技大學學生祝願祖國繁榮昌盛，人民幸福安康。



香港教育工作者聯會黃楚標中學升旗禮。



青年齊聚山頂 聆聽老兵事跡

香港文匯報訊（記者 子京）本着「弘揚香港抗戰精神，復興青年家國情懷」的理念，香港多個青年團體昨日在太平山山頂舉辦「慶祝建黨百年 賀香港回歸」青年愛國主義教育活動，來自不同團體的青年聚首山頂，聆聽原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會會長林珍講述老戰士抗日殺敵的英勇事跡，學習國家先賢奮鬥的艱辛及未來維護國家安全的重要性。

「五星紅旗迎風飄揚，勝利歌聲多麼響亮，歌唱我們親愛的祖國，從今走向繁榮富強！」一眾青年在山頂揮舞國旗，在林珍帶領下放聲高歌《歌唱祖國》。

主辦機構希望今次活動幫助香港青年認識香港抗戰的歷史，對香港與國家的血脈相連有更加生動和深刻的認識，從而反思和堅定愛國立場，明白和平來之不易，當團結一心為香港未來作出自己的貢獻。

一眾青年在山頂合唱《歌唱祖國》。

香港中山青年協會供圖



昨日有多所學校舉行了升旗禮。圖為培僑中學升旗禮。

七一在校升旗 港生為國自豪

香港文匯報訊 綜合香港文匯報記者郭虹宇及中通社報道，為慶祝中國共產黨100歲生日及香港回歸24周年，昨日多所學校都舉行了隆重的升旗禮及系列活動。其中，教聯會與香港升旗禮總會邀請駐港部隊三軍儀仗隊，早上10時半於培僑中學進行莊嚴的升旗儀式，約100名多所學校的中小幼學生、校友、老師、校長等出席活動。

10時半，身著整齊制服的駐港部隊三軍儀仗隊護送國旗入場，雖未有激昂的音樂伴奏，但踢正步皮鞋擊地聲鏗鏘有力，在現場清晰可聽。隨着儀仗隊在國旗前站定，升旗禮正式開始，全體與會者面向國旗肅立，翹首目視五星紅旗飄揚升起。

學生代表戴晴晴在國旗下細數，從1921年中國共產黨在內憂外患下建立，背負沉甸甸的使命披荊斬棘，到香港背靠祖國化解多次風雨。身為華夏兒女深感自豪的同時，她說，作為學生更要勇擔歷史使命，把個人成長融入祖國發展之中，為香港發展修路搭橋，為中國夢起航助力。

當日，培僑中學不算開闊的操場，擠滿了逾百人。揮舞着的五星紅旗、獨特的紅色襯衫，以及印有「培僑」字樣和國旗圖案的口罩，都彰顯着市民為慶祝中共百年華誕格外用心。

培僑中學校監曾鈺成於儀式上致辭時，在黨慶及回歸紀念的重大節日，作為教育工作者，應認識到正確歷史動向及當今教育意義，加強對共產黨「一國兩制」的認知及理解。他表示，共產黨百年奮鬥光輝歷程，領導中國人民站起來、富起來、強起來，實現中華民族偉大復興的光輝成就，創造發展「一國兩制」。

儀式結束後，駐港部隊儀仗隊應與嘉賓們合照，他們還與大中小朋友們分享了平日訓練的經歷，與群眾進行近距離交流。



參加慶祝活動的小朋友揮舞着國旗。

學生心聲

加入升旗隊 願為國效力

楊俊瀚（培僑中學中四生、旗手）：國旗是國家的代表，我中心熱愛祖國及祖國的人民，期望中學時能為祖國盡一份力，所以加入學校升旗隊。今日（7月1日）見證到解放軍儀仗隊哥哥升旗時的動作流利，鏗鏘有力，訓練有素，當我看到國旗升起時感到特別自豪。我覺得共產黨是從風雨中站起來的先鋒隊，共產黨將人民的福祉放在第一位，帶領國家走向富強，人民安居樂業，豐衣足食。

黨在我心中 像母親一樣

張穎恩（漢華中學中五生、旗手）：中國共產黨走過百年征程，不容易。共產黨在我心中很偉大，無私奉獻，就像母親一樣，不會計較為子女付出了多少，會盡心盡力教育他們。我希望長大後，能為國家貢獻自己的一份力，有更好的未來。

學黨史國情 盼更多設施

張文強（培僑中學中五生）：我希望香港未來有更多愛國教育方面的基礎設施，讓香港青年學生更多地了解黨史、國情。共產黨很偉大，百年前於一條小船開代表大會宣告誕生，經歷很多波折，初心不變，帶領國家和人民從站起來、富起來到強起來。

楊酒雄（左二）等嘉賓出席活動。右一為曾鈺成。

曾鈺成：是時候加強國安教育

香港文匯報訊（記者 郭虹宇）多名出席昨日升旗禮的資深教育界人士都為香港加強國家安全教育提出建言。培僑中學校監曾鈺成表示，過去年輕一代、老師及普通市民都缺乏國家安全意識，現今正是需要加強國安教育之時，教育界期望政府能提供教材給學校老師使用。教聯會副主席鄧飛則指，除了短期在職教師課程以外，教育局亦應於教育文憑、

教育學士及碩士等師訓課程加強國安元素，及安排專業人士做到校支援，讓國安教育能更加專業地推行。

曾鈺成認為，以往國民及國安教育在香港沒有得到足夠重視，今年年輕一代、老師及一般市民未有建立清晰、準確的國家安全意識，而自全國人大2015年將每年4月15日定為「全民國家安全教育日」，國家安全概念於國民心中位置愈見重要，香港現在亦需要加強國安教育。近月教育局先後發放多份通告、指引及課程框架，說明如何推動國安教育，曾鈺成表示很多與他接觸的老師都期望，局方能製作更多實際可用的教材，方便學校使用。

他又提到，雖然中央去年訂立香港國安法，讓香港在維護國安方面邁進了一大步，但不能取代基本法二十三條立法，後者是特區政府的憲制責任，是「一定要做的」。



鄧飛：局方應加推國安教育講座

讚國安法安定社會 師生家長「拼圖」致意

道共創更美好的未來。校長陳錦光則指，國家正在全力建設成為全球科技強國，理大將繼續通過深空探測及其他領域的研究創新參與其中，致力培養具家國情懷、國際視野及社會責任感的優秀人才，為香港和國家長期發展作貢獻。

大四生：升旗儀式想敬禮

演藝學院的升旗儀式則有逾80名師生嘉賓出席，校董會主席周振基期望活動能激發年輕人的國民意識，對國家的歸屬感和認同感。只聽一聲「開始」口令，表演者手持旗幟「聞聲而動」，從操場兩側圍圈插入場，未幾便在操場上整齊站立，數十位工作人員圍繞四揮舞着國旗，綠色的籃球場變身一片紅色海洋。當所有表演者將展板舉起，一幅寫着國旗、鮮花，並寫着「慶祝中國共產黨成立100周年」的彩色拼畫映入眼簾，佔據一大半操場的拼畫，從學校三樓望去頗為壯觀。

作為發起人的香港區家長教師會聯合會主席丁柏希想通過此次活動，培養學生的國家觀念、民族情懷、國民身份認同，以及共同維護國家安全的意識和責任感，為香港帶來更多正能量。

理大昨日於校園舉行升旗儀式，祝願國家富強昌盛，香港繁榮穩定。校董會主席林大輝表示，今年是百年黨慶及回歸24周年，能見證國家走向富強與興盛，深感自豪，他期望香港各界能發揮自身優勢，積極融入國家發展大局，與國家一



致力維護國家安全及人民利益，共同展望建國百年時的盛世風光。